جدول تعيين ريزش طبيعي و دستگاه درو (هد) كمباين در غلات
	ميزان ريزش در هكتار (كيلوگرم)
	تعداد دانه در يك متر مربع
	وزن هزار دانه (گرم)
	ارقام
	نوع محصول

	50  كيلوگرم   در هكتار
	125
	40
	بهار
	گندم

	
	114
	44
	پیشتاز
	

	
	122
	41
	سیوند
	

	
	111
	45
	بک  کراس روشن
	

	
	122
	41
	پارسی
	

	
	125
	40
	الوند
	

	
	109
	46
	پیشگام
	

	
	125
	40
	سیروان
	

	
	128
	39
	سپاهان
	

	
	119
	42
	گاسکوژن
	

	
	125
	40
	میهن
	

	
	116
	43
	اروم
	

	
	125
	40
	ارگ
	

	
	128
	39
	سیستان
	

	
	143
	35
	افق
	

	
	132
	38
	کویر
	

	
	125
	40
	Sw 89  2
	

	
	128
	39
	سرداری
	

	
	147
	34
	آذر 2
	

	
	132
	38
	جو


نحوه استفاده :

1- به منظور تعيين ريزش طبيعي و هد كمباين از كادر 65  × 5/38 سانتيمتر بمساحت مفيد 25/0 متر مربع به تعداد 4  تكرار استفاده مي گردد  تا  تعداد دانه در يك متر مربع بدست آيد بعد از جدول فوق استفاده 
مي شود.

2- چنانچه تعداد دانه در يك متر مربع با جدول مطابقت نداشت ميزان ريزش در هكتار با تناسب محاسبه
  مي گردد.
       اداره امور فن آوريهاي مكانيزه کشاورزی
                 سازمان جهاد كشاورزي استان اصفهان 

                        فروردین ماه سال 1395
جدول تعیین ریزش انتهای کمباین درغلات 

	میزان ریزش در هکتار  
	تعداد دانه در یک متر مربع در عرض برشهای انواع کمباین (متر)
	وزن هزار دانه (گرم)
	ارقام
	نوع محصول

	
	6
	5/5
	9/4
	2/4
	7/3
	1/3
	6/2
	
	
	

	50
کیلوگرم
در هکتار
	750
	687
	612
	525
	462
	387
	325
	40
	بهار
	گندم

	
	684
	627
	559
	479
	422
	353
	296
	44
	پیشتاز
	

	
	732
	671
	598
	512
	451
	378
	317
	41
	سیوند
	

	
	666
	610
	544
	466
	411
	344
	289
	45
	بک  کراس روشن
	

	
	732
	671
	598
	512
	451
	378
	317
	41
	پارسی
	

	
	750
	687
	612
	525
	462
	387
	325
	40
	الوند
	

	
	654
	600
	534
	458
	403
	338
	283
	46
	پیشگام
	

	
	750
	687
	612
	525
	462
	387
	325
	40
	سیروان
	

	
	768
	704
	627
	538
	474
	397
	333
	39
	سپاهان
	

	
	714
	655
	583
	500
	440
	369
	309
	42
	گاسکوژن
	

	
	750
	687
	612
	525
	462
	387
	325
	40
	میهن
	

	
	696
	638
	568
	487
	429
	360
	302
	43
	اروم
	

	
	750
	687
	612
	525
	462
	387
	325
	40
	ارگ
	

	
	768
	704
	627
	538
	474
	397
	333
	39
	سیستان
	

	
	858
	787
	701
	601
	529
	443
	372
	35
	افق
	

	
	792
	726
	647
	554
	488
	409
	343
	38
	کویر
	

	
	750
	687
	612
	525
	462
	387
	325
	40
	Sw 89  2
	

	
	768
	704
	627
	538
	474
	397
	333
	39
	سرداری
	

	
	882
	809
	720
	617
	544
	456
	382
	34
	آذر 2
	

	
	792
	726
	647
	554
	488
	409
	343
	38
	جو


نحوه استفاده:

1- بمنظور تعیین ریزش انتهای کمباین از کادر 60×5/33 سانتیمتر به مساحت مفید 2/0 متر مربع با ارتفاع 10 سانتیمتر که کف آن با برزنت پوشیده شده است به تعداد 5 تکرار استفاده می گردد. مسئول اندازه گیری در حین حرکت کمباین، کادر چوبی را با یک حرکت سریع بلا فاصله در وسط و بین چرخهای عقب کمباین طوری قرار میدهد که طول کادر عمود بر جهت حرکت کمباین باشد و مواد خروجی انتهای کمباین داخل کادر ریخته شود. دانه های سالم،شکسته شده و دانه های موجود در خوشه های نیمکوب جمع آوری تا تعداد دانه در یک متر مربع بدست آید و بعد از جدول فوق استفاده شود.

2- ضریب تصحیح یا مساحت برداشت شده بر مساحت کادر در جدول فوق اعمال گردیده است.

روش محاسبه ضریب تصحیح :  با عنایت به اینکه قسمتی از ریزش انتهای کمباین در خارج از کادر قرار می گیرد لذا ابتدا باید محاسبه شود که دانه های ریخته شده در داخل کادر مربوط به چه سطحی از مزرعه برداشت شده می باشد.

                                                                                        سطح ریزش در انتهای کمباین(متر مربع)                  سطح برداشت شده در جلو کمباین(متر مربع)

                                                                                                                        335/0 ×1×5                                                 335/0×2/4×5

                                                                                                                 (335/0×6/0)×5                                                          X
      





                                                                          متر مربع سطح برداشت شده       2/4 »  X = 
            2/4                                 مساحت برداشت شده                           

                                      2/4    = -------------     =   -------------    =  ضریب تصحیح 

                                                                                             2/0×5                                    مساحت کادر                                 
3- چنانچه تعداد دانه در یک متر مربع با جدول مطابقت نداشت میزان ریزش در هکتار با تناسب بدست می آید.    

              اداره امور فن آوريهاي مكانيزه کشاورزی

                 سازمان جهاد كشاورزي استان اصفهان 

                           فروردین ماه سال 1395
